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Zdůvodnění relevance tématu vzhledem k oboru Studia občanského sektoru  1 

Diplomová práce se zabývá tématem filantropické strategie a legitimity nadací, které je zatím v ČR málo 
studované.  

Kvalita teoretického/konceptuálního rámce práce 1 

V teoretické části práce oceňuji plynulý text, kde autorka propojuje a s porozuměním předkládá řadu 
relevantních teorií a typologií, které se vztahují k filantropickým strategiím nadací, jejich vztahu se státem 
a otázkám efektivity a legitimity. Propojení mezi legitimitou a strategií čerpá autorka z díla Petera 
Frumkina o strategické filantropii. I když by teoretický rámec mohl být sevřenější a jít více do hloubky, 
oceňuji znalost přímo relevantní zahraniční literatury k tématu. Dále oceňuji relativně hluboký vhled do 
problematiky a schopnost kriticky odstoupit od adorování nadací a věnovat se jejich akademickému 
zkoumání. 

Formulace cílů, výzkumných otázek či hypotéz  1 

Cílem je prozkoumat proměnu filantropické strategie zvolené firemní nadace směrem k tzv. efektivní či 
strategické filantropii. Studentka si zvolila výjimečný případ, který je zajímavý sám o sobě, neboť 
představuje změnu strategie po fúzi dvou velkých firemních nadací – Nadace České spořitelny (NČS) a 
Nadace Depositum Bonum (NDB) - a týká se tak druhé největší nadace v ČR, která má naprosto 
výjimečně vysoký nadační kapitál. Cílem je popis aktivit a strategie původních nadací a potom aktivit a 
strategie nadace vzniklé sloučením. Při analýze se studentka zaměřuje na tři aspekty:  (a) styl dárcovství, 
(b) vztah se státem, (c) úroveň zamýšlené společenské změny.  

Metody získávání a analýzy dat a jejich použití 1 

Práce má výzkumný design případové studie. Výzkum stojí na analýze dokumentů, což je výborná volba, 
protože právě dokumenty velmi dobře umožňují zkoumat procesy, které se odehrávaly po delší časové 
období. Studentka použila tematickou analýzu výročních zpráv nadací (2002-2020), jejichž specifika jako 
zdroje dat v metodologické části pečlivě zvažuje. Celkově je metodologická část napsána výborně, se 
znalostí a využitím relevantní metodologické literatury.  

Umím si představit, že by práci mohly obohatit navíc rozhovory s vedením nadace, nepovažuji to však za 
nutné s ohledem na (a) velký rozsah již tak analyzovaných dokumentů, (b) šlo by jen o další, opakující se 
perspektivu představitelů nadace, kteří již promlouvají ve výročních zprávách. 

Kvalita závěrů práce 1 
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Studentce se podařilo systematicky a z různých úhlů pohledu popsat proměny Nadace ČS a její dárcovské 
strategie. Ukazuje, že se změnila témata, velmi zúžilo tematické zaměření, změnil se okruh 
spolupracujících organizací i výše podpory ze strany nadace. Původní strategie NČS se po fúzi přiblížila 
tématům a strategii NDB, tedy nastal posun k tématu reformy vzdělávání a posun k systémové změně. 
Proměnil se tím i vztah ke státu, od doplňkové role k roli advokační. Studentka zajímavě ukazuje, že 
legitimitu těchto posunů posiluje nadace skrze mezisektorovou spolupráci se státem a důraz na vědeckost 
přístupu. 

Práce se zdroji 1 

Pečlivé odkazování na zdroje.  

Struktura práce, formulační a gramatická úroveň, grafická úprava 1 

Práce má přehlednou a jasnou strukturu. Studentka výborně zvládá odborný styl psaní a text je na velmi 
dobré jazykové úrovni. 

 
Celková známka před obhajobou: 1 
 
Otázky k obhajobě: 

Mohla byste vaše zjištění vztáhnout explicitněji ke konceptu strategické filantropie P. 
Frumkina (tj. propojit efektivitu, legitimitu ad.)? V čem potvrzuje vaše studie jeho teze? 
V čem je naopak nepotvrzuje? 

 

V Praze dne 16. 7. 2023 

………………………………………………. 
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